
1. AC = BC 인 직각이등변삼각형 ABC 에서 변 BC 의 중점을 M 이라
하고, ∠BAM = x 일 때, tan x 의 값을 구하여라.

답:



2. 다음 그림에서 삼각형 ABC 는 AB : BC : CA = 5 : 4 : 3 인 직각삼
각형이고 AB = BD 일 때, tan(∠ADB) 의 값을 구하여라.

답:



3. 다음 그림과 같이 모서리의 길이가 6 인
정사면체의 한 꼭짓점 O 에서 밑면에 내
린 수선의 발을 H 라 하고, AB 의 중점을
M 이라 하자. ∠OCH = x 라 할 때, tan x
의 값을 구하여라.

답:



4. 다음 그림은 AB = AC, ∠A = 36 °, BC =

5 cm 인 이등변삼각형 ABC 이다. ∠B 의
이등분선이 AC 와 만나는 점을 D 라 할 때,
cos 72 ° 의 값은?

①

√
5 − 1
5

②

√
5 − 2
5

③

√
5 − 1
4

④

√
5 − 2
4

⑤

√
5 − 3
4



5. tan A = 2 일 때,
cos2 A − cos2 (90 ° − A)

1 + 2 cos A × cos (90 ° − A)
의 값을 구하여라.

답:



6. 다음 그림에 대하여 주어진 식의 값을 구하여라.

sin x +
√
3 sin y

답:



7. 다음 그림의 직각삼각형 ABC 에서 ∠BAD = x , ∠DAC = y 라 할 때,
12(tan x + tan y) 의 값은?

① 10 ② 12 ③ 15 ④ 20 ⑤ 25



8. 다음 그림에서 sin x 의 값은?

①
√
2 ②

√
2

2
③

√
3

2
④
√
3 ⑤

√
3

3



9. 다음 그림과 같이 AB 를 지름으로 하는 반원 O 위의 점 C 에서 AB

에 내린 수선의 발을 D라 하고, ∠DCB = x , AD =
16
3 , BD = 3 일

때, cos x 의 값은?

①
4

5
②

3

4
③

5

8
④

3

5
⑤

3

8



10. 다음 그림과 같이 한 모서리의 길이가 4 인
정사면체 A − BCD 에서 BC 의 중점을 E 라
하자. ∠AED = x 일 때, cos x 의 값은?

①
1

2
②

1

3
③

2

3

④
1

8
⑤

1

16



11. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 6 cm 인
원 O 에내접하는 △ABC 에서 BC = 8 cm 일
때, cos A × sin A × tan A 의 값은?

①
1

2
②

3

4
③

1

9

④
1

3
⑤

4

9



12. 다음그림과같은 △ABC 의외접원 O 에서 ∠BOC = 120° , ∠OBC = θ

이면,
cos θ × cos A + sin θ × sin A 의 값은?

①

√
3

2
②
√
3 ③

√
3

2
+ 1

④

√
3

2
− 1 ⑤

√
3 + 1



13. 다음 그림과 같이 원 O 에 내접하는 △ABC 가 있다. 원 위의 점 B
에서 접선 BT 를 그을 때 생기는 ∠ABT 의 값이 60° 일 때, ∠OBA 를
θ 라고 하면 (cos θ + sin C) × tan C = a 이다. a 의 값을 구하여라.

답:



14. 다음 그림과 같이 선분 AB 를 지름으로 하는 원 O 위의 한 점 C 에서
의 접선과 지름 AB 의 연장선과의 교점을 D 라 한다. AB = 10 cm ,
∠BAC = 30° 일 때, BD 의 길이는?

① 3cm ② 3.5cm ③ 4cm

④ 4.5cm ⑤ 5cm



15. 반지름의 길이가 2 인 원에 내접하는 삼각형 ABC 에서 ∠A = 60°,
∠B = 45° 일 때, 변 AB 의 길이를 구하여라.

답:



16. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1 인 사분원에서 다음 표를 이용하
여 BD의 길이를 구하면?

① 0.2807 ② 0.3179 ③ 0.6821

④ 0.7314 ⑤ 0.9657



17. 다음 직각삼각형 ABC에서 참
고할 때, 옳지 않은 것은?

① ∠A와 b를 알 때, a = b sin A, c = b cos A이다.

② ∠A와 c를 알 때, a = c tan A, b =
c

cos A
이다.

③ ∠A와 a를 알 때, b =
a

sin A
, c =

a
tan A

이다.

④ 두 변의 길이 a, c와 끼인각 ∠B를 알 때, 삼각형의 넓이는
1

2
ac cos B이다.

⑤ 두 변의 길이 b, c와 끼인각 ∠A를 알 때, 삼각형의 넓이는
1

2
bc sin A이다.



18. 산의높이 CH 를구하기위하여산아래쪽의수평면위에 AB = 200m
가 되도록 두 점 A, B 를 잡고 측량하였더니 다음 그림과 같았다. 이
때, 산의 높이 CH 의 길이는?

① 50
√
2m ② 100m ③ 150m

④ 150
√
2m ⑤ 200m



19. 다음과같은 △ABC 에서 BD
의 길이는?

① 3
√
3cm

②
7
√
3

2 cm

③ 4
√
3cm

④
20
√
3

9 cm

⑤ 5
√
3cm



20. 다음 그림과 같이 삼각형 ABC 의 외접원 O 에 대하여 호 AB, 호 BC,
호 CA 의 길이의 비가 4 : 3 : 5 이고, AB =

√
3 일 때, BC 의 값을

구하여라.

답:



21. 다음 그림을 보고 x 의 값을 구한 것으로 바르게 짝지어 진 것은?

(1)

(2)

① (1)4
√
7 cm, (2)10

√
6 cm ② (1)4

√
7 cm, (2)12

√
6 cm

③ (1)5
√
7 cm, (2)10

√
6 cm ④ (1)5

√
7 cm, (2)12

√
6 cm

⑤ (1)5
√
7 cm, (2)14

√
6 cm



22. 산의 높이 CH 를 측정하기 위하여 수평면
위에 거리가 30m 가 되도록 두 점 A, B 를
잡고, 필요한 부분을 측정한 결과가 다음 그
림과 같을 때, CH 의 길이를 구하면?

① 12 ② 13 ③ 14

④ 15 ⑤ 16



23. 다음 그림에서 나무의 높이는?

① 10(
√
3 − 1) ② 10(

√
3 + 1) ③ 10(3 +

√
3)

④ 20(
√
3 − 1) ⑤ 20(

√
3 + 1)



24. 다음그림의 △ABC 에서 cos B =
3
5 일때, △ABC 의넓이를구하여라.

답:



25. 다음 그림은 A 지점에서 강 건
너에 있는 D 지점까지의 거리
를 구하기 위한 것이다. AB =

400 m, AC = 200m, ∠BAD =

∠CAD = 60 ° 일 때, AD 의 길
이를 구하여라.

답: m



26. 다음 그림과 같은 평행사변형
ABCD 에서 ∠D 가 ∠A 의 크기의
2 배일 때,
네각의이등분선이만드는사각형
PQRS 의넓이가 a

√
b 이다. a+b

의값은?(단, b는최소의자연수)

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



27. 다음 사다리꼴의 넓이로 바른
것은?

① 50
√
3 ② 52

√
3

③ 54
√
3 ④ 56

√
3

⑤ 58
√
3



28. 오른쪽 그림과 같이 원 O의 지름 AB의 연
장선 위의 점 P에서 원 O에 그은 접선의
접점을 T라 하자. PT = 4

√
6, AB = 10,

∠P = 30° 일 때, △ATB 의 넓이는?

① 3
√
2 ② 3

√
6 ③ 5

√
2

④ 10
√
3 ⑤ 10

√
6



29. 다음그림과같이길이가 a 인선분 AB 의중점 M 에서의수선과원의

중심 O 가 만난다. OM = b 이고 반지름의 길이가
1

3
a 인 원과 AB 가

만나는 한 점을 P 라 한다. 선분 AP 의 길이를 x 라 하고 선분 BP 의
길이를 y 라 하면 y = x+2, xy = 35 의 식이 성립한다고 할 때, a+b2

의 값을 구하여라.

답:



30. 다음 그림에서 OD = OE = 3 , AC = 8 일 때, △ABC 의 넓이를
구하여라.

답:



31. 원 O 의 외부의 한 점 P 에서 그 원에 그은 접선과 할선이 원과
만나는 점을 각각 T, A, B 라 할 때, 선분 BT 는 원의 지름이고
PA = 2, PT = 6 일 때, 원 O 의 둘레의 길이를 구하여라.

답:



32. 원 O 의 외부의 한 점 P 에서 그 원에 그은 접선과 할선이 원과
만나는 점을 각각 T, A, B 라 할 때, 선분 BT 는 원의 지름이고
PA = 1, PT = 3 일 때, 삼각형 PTB 의 넓이를 구하여라.

답:



33. 다음 그림은 직사각형 ABCD 에서 점 A 를 중심으로 사분원을 그린
것이다. 점 D 에서 사분원에 그은 접선과 선분 BC 가 만나는 점을 E
라 하고 직사각형의 가로, 세로의 길이가 각각 13, 5 일 때, 선분 EC
의 길이를 구하여라.

답:



34. 다음 그림과 같이 원의 지름 AB 의 연장선 위에 있는 점 C 에서 원에
접선을 그었을 때 원과 접하는 점을 P 라 하고 ∠ACP 의 삼등분선이
AP 와 만나는 점 중 점 P 에 가까운 점을 D 라 한다. OC = 2OP 일
때, ∠ADC 의 크기를 구하여라.

답: °



35. 다음 그림과 같이 AB = 6cm 인 직사각형 ABCD 의 세 변과 BE
에 접하는 원 O 에 대하여 ∠ABE = 60° 일 때, 직사각형의 넓이를
구하여라.

답: cm2



36. 그림과 같이 반원 O 에 세 접선을 그어 그 교점과 접점을 각각
A, B, C, D, P 라고 한다. AB = 3cm, CD = 12cm 이고, 점 P
에서 BC에 내린 수선의 발을 H 라고 할 때, PH 의 길이를 구하여라.

답: cm



37. 다음 그림과 같이 반지름이 4cm 인 원 O 에 외접하는 사각형 ABCD
의 각 변과 원 O 의 접점을 E,F,G,H라 할 때, 사각형의 넓이를 구하
여라.

답: cm2



38. 다음 그림과 같이 AB = 8cm 인 직사각형 ABCD 의 세 변과 BE 에
접하는원 O 에대하여 ∠ABE = 45° 일때, 직사각형의둘레의길이를
구하여라.

답: cm



39. 다음 그림과 같이 세 변 AB, BC, CA 의
길이가 각각 8, 9, 7 인 △ABC 에 내접하
는 원 O 에 대하여 D, E, F 는 접점이고
PQ 가 원 O 에 접할 때, △PBQ 의 둘레의
길이를 구하여라.

답:



40. 다음 그림과 같이 둘레의 길이가 20cm 인 삼각형 ABC 에 원 O 가 내
접해있다. D, E, F 는접점이고 PQ 는이원의접선이다. AB = 5cm
일 때, △CPQ 의 둘레의 길이를 구하여라.

답: cm



41. 다음 그림과 같이 원 O 에 외접하는 등변사다리꼴 ABCD 에서 AD =

4cm, BC = 6cm 일 때, DO 의 길이를 구하여라.

답: cm



42. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 4 인 원 모양의 호수에 접하는
직각삼각형 모양의 길이 있다. 우현이는 F 지점을 출발하여 C 지점을
지나 E 지점까지 가고, 소정이는 A 지점을 출발하여 B 지점을 지나 E
지점까지갔다. 두사람의걸린시간은같고우현이의속력이소정이의
속력의 2 배일 때, 우현이가 걸은 거리를 구하여라.

답:



43. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD
에서 AB = 16 , AD = 18 이고 두
원이 서로 접해 있을 때, 작은 원의
반지름의 길이를 구하여라.

답:



44. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 9cm , 세로의 길이가 8cm 인 직사각
형에 서로 접하는 두 원이 있다. 이때 큰 원과 작은 원의 넓이의 합은?

① 4πcm2 ② 16πcm2 ③ 17πcm2

④ 18πcm2 ⑤ 20πcm2



45. 다음 그림과 같이 지름이 AB 인 반원에서 점 C, D 는 원주 위의
점이고, ∠BAD = ∠CAD 이다. AD 와 BC 의 교점을 E 라 하고,
AC =

√
3, CE = 1 일 때, AB 의 길이를 구하여라.

답:



46. 다음그림에서 5.0ptAB⌢ = 5.0ptAC⌢ = 5.0ptCD⌢, ∠BPD = 20 ° 일때,
x 의 값을 구하여라.

답: °



47. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 10 인 원 O 에서 ∠APC = 60° 일
때, 5.0ptAC⌢ + 5.0ptBD⌢ 의 값은?

①
5

3
π ②

10

3
π ③

15

3
π ④

20

3
π ⑤

25

3
π



48. 다음 그림에서 원 밖의 한 점 P에서 그은
접선 PT 와 할선 PB 가 다음과 같을 때,
x 의 값을 구하여라.

답:



49. 다음 그림과 같이 ∠ADB = ∠BDC 이고
AD = 8, DE = 4, CD = 6 일 때, EB 의
길이를 구하여라.

답:



50. 다음 그림에서 x 의 값을 구하여라.

답:


